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SEDUTA DELL’11 MARZO 2026 
 

ATTO N.  3     ARG. 12 a 
 
 

Mozione su istituzione Gruppo di Lavoro “Musei del Levante”  
 

 

L’anno DUEMILAVENTISEI addì 11 marzo alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio del 
Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota 
n. 101297 del 2/03/2026, ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento 
degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 
18/08/2008 e modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022. 
 

ALLE ORE 14.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 
SEGUENTI RISULTANZE: 
PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 
ed i Consiglieri: BASSO Paolo, BENELLI Francesca, BERTINI Luciano, BRUZZONE 
Riccardo, CALISI Giovanni, CANTATORE Lorenzo, DEL CIELO Marco, FOSSATI Daniela, 
FRASSINETTI Davide GAGGERO Laura, OLCESE Paolo, RAPPA Giuseppe, SILVESTRI 
Christian, SOMAGLIA Annalisa, VASSALLO Marina, ZANNINI Francesco. 
            in numero di   17 
     
ASSENTI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, DELLEPIANE Fabio, GARTMAN Christian 
Ludovico, GHIZZONI Luca, LOLLI Roberta, PERINO Pier-Luigi, POZZATI Riccardo, 
ZUNINO Stefano 
  in numero di   8 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, LOLLI Roberta, POZZATI 
Riccardo, ZUNINO Stefano 
  in numero di   4 
 
 
ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Alessio Giannetti, Alessandra Musante, Paola 
Dondero; la Dirigente dei Municipi III Bassa Val Bisagno e IX Levante Dott.ssa Luisa Gallo  
PRESENTI GLI ASSESSORI: BENVENUTI Antonella, ROSSETTI Maria Rosa, VIALE 
Giorgio 

Corrente argomento 10 a entra il consigliere Gartman (ore 14.45) p. 18 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Ghizzoni (ore 14.55) p. 19 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Perino (ore 15.00) p. 20 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: Bruzzone Riccardo, Fossati Daniela, Rappa Giuseppe 

La seduta del Consiglio si conclude alle ore: 16.45 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

     

COMUNE DI GENOVA                                                                                        MUNICIPIO LEVANTE  

 

2 

 
ATTO N.  3     ARG. 12 a 

 

Mozione su istituzione Gruppo di Lavoro “Musei del Levante”  
 
Premesso che  
 • che nel territorio del Municipio Levante vi sono i musei   GAM - Galleria d’Arte Moderna, 
le Raccolte Frugone a Villa Grimaldi Fassio, il Giannettino Luxoro e la Wolfsniana, inoltre 
a Quarto è presente il Museo Garibaldino collocato nella villa che fu quartier generale di 
Garibaldi; 
- che l’art. 37 del Regolamento sul Decentramento consente la istituzione di Gruppi di 
Lavoro temporanei; 
- che appare utile la istituzione di un gruppo di lavoro municipale, allo scopo di svolgere, 
circa l’anzidetto patrimonio museale collocato in questo municipio, attività di conoscenza 
e di approfondimento nonché di iniziativa e di proposta, il tutto al fine della massima 
valorizzazione culturale e sociale;  
 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha 
ottenuto il seguente risultato:  
 
PRESENTI:  n. 20 
VOTANTI:  n. 20 
FAVOREVOLI:  n. 20 

 
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 
IMPEGNA IL PRESIDENTE A 

  
- realizzare, ai sensi dell’art. 37 Reg. Dec. un Gruppo di lavoro consigliare avente ad 
oggetto i “Musei del levante”; 
- inserire l’attività del Gruppo di lavoro all’interno della programmazione della Commissione 
3 al fine di valorizzare il lavoro all’interno dei programmi di valorizzazione turistica 
municipale 
 
  

 
 
IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE  

     f.to Paola Dondero     f.to Federico Bogliolo  


